

凝心聚力

用声音让“初心”鲜活起来

——民革杭州市委会开展“我读·初心”主题朗读活动

文/闵宣

“我怕读不好呀，潘老师，有没有什么朗读技巧可以传授？”

“我也是担心读不好，但是想积极参与，不怕难为情。”

“每个人的声线和音色都是特别的，在这里，我们不要比较，只要共鸣。”

农历春节后的第一周，伴随着还未散去的年味，杭州民革“我读·初心”朗读活动全新登场了。

“我读·初心”是杭州民革微信公众号在2017年6月推出的朗读栏目，最初是以展现党员朗读技巧、分享美文佳作为目的。栏目推出后，得到了党员们的积极响应，许多文学作品通过党员的精心演绎，散发出别样的魅力。但是，对多数党员来说，大家在朗读题材的选择上依然比较茫然，无所适从。

今年是中国共产党百年华诞，也是中

国共产党领导的多党合作合力推动中华民族伟大复兴的关键之年。民革杭州市委会重新整合资源，结合民革党员必读书目《民革与新中国的建立》《民革前辈与新中国》，特别策划推出“我读·初心”主题朗读活动。活动邀请民革党员共同参与朗读，共同回首中国共产党的百年历史、新中国的历史、中国共产党领导的多党合作的历史和民革建设与发展的历史。

主题朗读的“招募令”一发出，“我读·初心”朗读微信群就迎来了一拨又一拨党员，



凝心聚力

大家你一言，我一语，热情交流着，彼此鼓励着。

书画支部党员、有着丰富朗读经验的潘晓炜老师勇担重任，是群友们的技术指导，他以自己录制的音频与视频作品抛砖引玉，与大家分享朗读技巧与录制心得，并及时答疑解惑。

3月15日，第一

批主题朗读作品在朗读群中发布，寻求朗读者。几分钟后，几位“活跃”的群友@群主认领了任务，但多数人还是心存迟疑，显得有些“羞涩”。

3月17日，杭州民革微信公众号推出全新“我读·初心”朗读栏目，开篇选择的就是民革历史上著名的“绸巾密函”的故事。精彩曲折的历史片段通过党员的朗读，跃然耳际，仿佛可触可碰。

紧接着，“我读·初心”持续上新，民革历史上的重要人物依次登场，他们自觉接受中国共产党领导，与中国共产党亲密合作、肝胆相照的初心故事，吸引着越来越多的党员扫码入群。有的党员留言说，每天上下班开车的时间都要聆听“我读·初心”里的故事；有的党员说，这样的初心教育让身为新党员的他更快地了解了民革的历史；有的党员说，通过认领任务，反复研读作品，仿佛经历了一次与历史人物的对话，产生了情感上的共鸣。而更多的党员则时刻准备着，等待着朗



读任务的发布。

当第二批认领作品发布时，和第一次的“含蓄迟疑”完全不同，作品一发布便被群友们“秒杀一空”，没有“抢到”的则纷纷要求提前预告，以便准时参与秒杀。有的基层组织还组建了朗读群，交流朗读心得，抱团参与秒杀。除线上参与外，（原）江干、余杭、园文景区等基层组织还利用支部活动开展专题学史读书交流会，以个别演绎和集体诵读的形式，一同重温民革历史。

目前，“我读·初心”朗读群已汇集了130名民革党员，“我读·初心”栏目也已推出近三十篇主题朗读作品。除必读书目外，还增加了与浙江民革、杭州民革有关的历史故事与人物追忆，党员的原创诗文作品与音乐作品等，不拘一格，精彩纷呈。这让每一位听者重温了峥嵘岁月，感受了民革力量，也提醒着我们不论走多远，都不要忘了来时的路。

(作者单位：民革杭州市委会)